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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3698/11.03.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τους Βουλευτές κ.κ. Κατσώτη Χ., Διγενή Α., Αμπατιέλο Ν., Γκιόκα Ι., Δάγκα Π., Κανέλλη Γ., 

Μανωλάκου Δ., Κτενά Α., Παφίλη Α. και Τσοκάνη Χ., με θέμα «Μέτρα για τη ενίσχυση της 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στο Δήμο Ελληνικού Αργυρούπολης», σας γνωρίζουμε τα 

εξής: 

 

 

1. ΔΟΜΕΣ Π.Φ.Υ. ΠΟΥ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΝ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ-

ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Παρατίθενται οι Δομές Π.Φ.Υ. στις οποίες εξυπηρετούνται οι κάτοικοι του Δήμου Ελληνικού–

Αργυρούπολης, καθώς επίσης και στοιχεία λειτουργίας αυτών, σύμφωνα με τη Διεύθυνση 

Προγραμματισμού και Ανάπτυξης της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας Αττικής, ως εξής: 

 

 Κ.Υ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ: Ανήκει στον 25ο ΤοΠΦΥ, με περιοχή ευθύνης τους Δήμους Γλυφάδας 

και Ελληνικού–Αργυρούπολης (Νότιος Τομέας Αθηνών,) με πληθυσμό αναφοράς (139.624) 

πολίτες, σύμφωνα με την απογραφή του 2021. Το ωράριο λειτουργίας του, είναι καθημερινές 

(07:00 – 19:00hrs), εκτός Σαββάτου, Κυριακής και Αργιών για τα τακτικά του Ιατρεία 

(Ν.4238/2014, άρθρο 3, παρ. 8 & Εγκύκλιος Υ3α/Γ.Π.οικ.23726/17-03-2014 (ΑΔΑ: ΒΙΞΠΘ-7ΔΥ), 

Ν.4486/2017 άρθρο 4, παρ.4). Λειτουργεί ως κέντρο εμβολιασμού Covid-19, μία φορά την 

εβδομάδα (κάθε Τρίτη 08:00-15:00hrs) και πραγματοποιεί κατ’ οίκον εμβολιασμούς, μέσω των 

(3) ανεπτυγμένων Κ.ΟΜ.Υ. που διαθέτει. 
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 ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΜΑΝΑΣ, ΠΑΙΔΙΟΥ & ΕΦΗΒΟΥ (Σ.Π.Μ.Π. & Ε.) ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ: 

Λειτουργεί υποστηρικτικά προς το Κ.Υ. Γλυφάδας, στο οποίο υπάγεται Διοικητικά και βρίσκεται 

σε απόσταση (5,2) χλμ από αυτό. 

 Τ.Ι. ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ: Υπάγεται Διοικητικά στο Κ.Υ. Γλυφάδας και βρίσκεται σε 

απόσταση (5,9) χλμ από αυτό, ενώ απέχει (2,2) χλμ από το Σ.Π.Μ.Π. & Ε. Ελληνικού. 

 ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΜΑΝΑΣ, ΠΑΙΔΙΟΥ & ΕΦΗΒΟΥ (Σ.Π.Μ.Π. & Ε.) ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ: 

Συστεγάζεται με το Τ.Ι. Αργυρούπολης και υπάγεται Διοικητικά στο Κ.Υ. Γλυφάδας. Στο Σ.Π.Μ.Π. 

& Ε. λειτουργεί Μαιευτικό – Γυναικολογικό και Παιδιατρικό Ιατρείο, ενώ παρέχονται υπηρεσίες 

εμβολιασμών παιδιών και εφήβων και δερμοαντίδραση Mantoux. 

Επισημαίνεται ότι τα Τοπικά Ιατρεία και οι Σ.Π.Μ.Π. & Ε. λειτουργούν ως Διοικητικές και 

Οργανικές οντότητες, ενσωματωμένες στο ευρύτερο δυναμικό του αρμόδιου Κέντρου 

Υγείας. 

 

2. ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

α. Σχετικά με το ακτινολογικό εργαστήριο: Στο Κ.Υ. Γλυφάδας, το Ακτινολογικό 

εργαστήριο λειτουργεί καθημερινά 07:00-19:00, Δευτέρα έως Παρασκευή.  

- Καθημερινά υπάρχει δυνατότητα για τη διενέργεια ακτινογραφιών (07:00-19:00).  

- Καθημερινά ο Ακτινοδιαγνώστης πραγματοποιεί γνωματεύσεις ακτινογραφιών  σε 

πρωινό ωράριο.  

β. Αναφορικά με τη διενέργεια εργαστηριακών εξετάσεων επισημαίνονται τα 

ακόλουθα: Στο Κ.Υ. Γλυφάδας, το Μικροβιολογικό εργαστήριο λειτουργεί καθημερινά 07:00-

19:00, Δευτέρα έως Παρασκευή.  

 

3. ΠΕΡΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ι. ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ ΕΠΙ 24ΩΡΟΥ ΒΑΣΕΩΣ ΚΑΙ 

ΙΔΡΥΣΗΣ Κ.Υ. ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

Τα πλησιέστερα Νοσοκομεία στο Κ.Υ. Γλυφάδας, στο Σ.Π.Μ.Π. & Ε. Ελληνικού, στο Τ.Ι. και τον 

Σ.Π.Μ.Π. & Ε. Αργυρούπολης, είναι το Γ.Ν. ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ και το Γ.Ν.Α. «Ο 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ».  

Οι πολίτες του Δήμου Ελληνικού - Αργυρούπολης, εξυπηρετούνται από τις ανωτέρω 

Νοσοκομειακές Δομές, με ικανότητα προσέγγισης εντός εύλογου χρόνου, δεδομένου του 

προσβάσιμου οδικού δικτύου της Αττικής. Ειδικότερα το Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ», αποτελεί 

τριτοβάθμιο Νοσοκομείο, το οποίο διαθέτει τμήματα όλων των ιατρικών ειδικοτήτων και 

χαρακτηρίζεται ως Νοσοκομείο «κορμού» της Β’ Ομάδας Εφημέρευσης, η οποία 

πραγματοποιείται κάθε (4) ημέρες. 

Επί του παρόντος, η ευρύτερη περιοχή των Δήμων Γλυφάδας, Ελληνικού - Αργυρούπολης, 

καλύπτεται από τις υπάρχουσες Δομές της 1ης Υ.ΠΕ. Αττικής. 

 

4. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ Κ.Υ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΟΜΩΝ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΟΥ: 

Παρατίθεται η υφιστάμενη στελέχωση Ιατρικού, Νοσηλευτικού και Λοιπού Προσωπικού του 

Κ.Υ. Γλυφάδας, συμπεριλαμβανομένων των Δομών ευθύνης του, ήτοι το Τ.Ι. Αργυρούπολης και 
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οι Σ.Π.Μ.Π. & Ε. (Αργυρούπολης και Ελληνικού), σύμφωνα με την καταγραφή της παρ’ ημίν 

Δ/νσης Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού στις 09/04/2024 ως κάτωθι: 

 

α. Ιατρικό Προσωπικό: Σε σύνολο (56) οργανικών θέσεων, υπηρετούν συνολικά (40) Ιατροί 

διαφόρων ειδικοτήτων, εκ των οποίων (36) Μόνιμοι και (4) Επικουρικοί. Το ποσοστό κάλυψης 

οργανικών θέσεων ανέρχεται σε (71%).  

β. Νοσηλευτικό Προσωπικό: Σε σύνολο (11) οργανικών θέσεων, υπηρετούν συνολικά (18) 

Νοσηλευτές/τριες, εκ των οποίων (8) Μόνιμοι, (9) Επικουρικοί και (1) μέσω ΟΑΕΔ. Το ποσοστό 

κάλυψης οργανικών θέσεων ανέρχεται σε (164%).  

γ. Λοιπό Προσωπικό: Σε σύνολο (26) οργανικών θέσεων, υπηρετούν συνολικά (25) άτομα 

Λοιπό Προσωπικό διαφόρων ειδικοτήτων, εκ των οποίων (14) Μόνιμοι, (10) Επικουρικοί και (1) 

μέσω ΟΑΕΔ. Το ποσοστό κάλυψης οργανικών θέσεων ανέρχεται σε (96%).  

 

Ειδικότερα για την υφιστάμενη στελέχωση του Τ.Ι. Αργυρούπολης αναφέρονται τα εξής: 

α. Ιατρικό Προσωπικό: Υπηρετούν συνολικά (13) άτομα Ιατρικό Προσωπικό διαφόρων 

ειδικοτήτων, εκ των οποίων (12) Μόνιμοι και (1) Επικουρικός 

β. Νοσηλευτικό Προσωπικό: Υπηρετούν συνολικά (5) άτομα Νοσηλευτικό Προσωπικό, εκ των 

οποίων (1) Μόνιμος, (3) Επικουρικοί και (1) μέσω ΟΑΕΔ  

γ. Λοιπό Προσωπικό: Υπηρετούν συνολικά (3) άτομα Λοιπό Προσωπικό, εκ των οποίων (2) 

Μόνιμοι και (1) Επικουρικός 

 

Σημειώνεται ότι δεν προβλέπεται γραμματειακή υποστήριξη των ιατρείων σε πρωτοβάθμιο 

επίπεδο παροχής υπηρεσιών υγείας. 

 

Οι υπηρεσιακές ανάγκες καλύπτονται από Ιατρικό, Νοσηλευτικό και Παραϊατρικό Προσωπικό, 

δοθέντος ότι το σύνολο των διοικητικών εργασιών που αφορούν τη λειτουργία του Τ.Ι. 

Αργυρούπολης και των λοιπών Δομών ευθύνης του Κ.Υ. Γλυφάδας, διεκπεραιώνονται κεντρικά 

από το ίδιο το Κέντρο Υγείας, καθώς και από την Κεντρική Υπηρεσία (1ης Υ.Πε. Αττικής). Από την 

επισκόπηση των αναφερόμενων στοιχείων στελέχωσης, προκύπτει ότι σε κάθε περίπτωση 

ανακύπτουσας ανάγκης, αυτή δύναται να καλυφθεί εκ των ενόντων, ήτοι από το Κ.Υ. Γλυφάδας, 

με εκ περιτροπής διάθεση Διοικητικού Προσωπικού. 

Δεν προβλέπονται οργανικές θέσεις ιατρικών ειδικοτήτων στα Τοπικά Ιατρεία, κατά συνέπεια 

και στο Τ.Ι. Αργυρούπολης. Πάραυτα, οι ανάγκες παρακολούθησης, διατήρησης και βελτίωσης 

της υγείας, νοσημάτων που άπτονται των ειδικοτήτων της Γενικής Ιατρικής, Καρδιολογίας, 

Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης (Φ.Ι.ΑΠ.) και της Παθολογίας καλύπτονται ως εξής: 

 Μετακίνηση (1) Καρδιολόγου κάθε Τετάρτη από το Κ.Υ. Γλυφάδας. 

 Μετακίνηση (1) Γενικού Ιατρού, κάθε Δευτέρα & Τρίτη, από το Κ.Υ. Γλυφάδας. 

 Μετακίνηση (1) Ιατρού Φ.Ι.ΑΠ., κάθε Πέμπτη από το Κ.Υ. Γλυφάδας. 

 Από όμορα Κέντρα Υγείας. Σημειώνεται ότι η ειδικότητα Φυσικής και Ιατρικής 

Αποκατάστασης (Φ.Ι.ΑΠ.) δεν ανήκει στις ειδικότητες παροχής επείγουσας φροντίδας υγείας, 
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αλλά καλύπτει την αντιμετώπιση και διαχείριση ασθενών με χρόνιες παθήσεις, γεγονός που 

δίνει τη δυνατότητα προγραμματισμού ραντεβού εκ μέρους των πολιτών και σε άλλες Δομές, 

πλησίον της περιοχής μόνιμης κατοικίας τους. 

 

5. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ Κ.Υ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΟΜΩΝ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΟΥ ΜΕ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 

Από την έναρξη της Πανδημίας έως σήμερα, το Κ.Υ. Γλυφάδας και οι Δομές ευθύνης του, 

ενισχύθηκαν μέσω ολοκληρωμένων διορισμών / προσλήψεων (5) ατόμων Ιατρικό 

Προσωπικό (εκ των οποίων (1) Μόνιμος Ιατρός Ακτινοδιαγνωστικής, (2) Επικουρικοί Γενικής 

Ιατρικής, (1) Επικουρικός Γυναικολόγος και (1) Επικουρικός Ψυχίατρος), (66) ατόμων 

Νοσηλευτικό και (4) ατόμων Λοιπό Προσωπικό. 

Οι εκκρεμείς διορισμοί / προσλήψεις των ετών 2020-2023, αφορούν σε (8) άτομα Ιατρικό 

Προσωπικό, (3) άτομα Νοσηλευτικό Προσωπικό και (2) άτομα Λοιπό Προσωπικό. 

 

Με το υπ’ αρ. 13258/15-03-2024 έγγραφό της, η 1η Υ.Πε. απέστειλε στο Υπουργείο 

Υγείας βεβαίωση δέσμευσης πίστωσης για συνεργασία με (19) ιδιώτες Ιατρούς, με 

καθεστώς έκδοσης δελτίου απόδειξης παροχής υπηρεσιών για (1) έτος σε Κέντρα 

Υγείας, αποκεντρωμένες μονάδες αρμοδιότητας 1ης Υ.Πε., εκ των οποίων (1) θέση 

ειδικότητας Παιδιατρικής και (1) θέση ειδικότητας Γαστρεντερολογίας αφορά το Κ.Υ. 

Γλυφάδας και τις αποκεντρωμένες δομές του.  

 

6. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ Τ.ΟΜ.Υ. ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ–ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Πλησίον του Δήμου Ελληνικού – Αργυρούπολης, λειτουργούν στο πλαίσιο παροχής 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας οι Τ.ΟΜ.Υ. του Αγίου Δημητρίου, οι οποίες στελεχώνονται ως 

εξής: 

 1η Τ.ΟΜ.Υ. ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ: Στελεχώνεται συνολικά από (8) άτομα, εκ των οποίων 

(2) ΠΕ Ιατρών Παθολογίας, (1) ΠΕ Ιατρών Γενικής Ιατρικής, (1) ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού, (2) 

ΠΕ Νοσηλευτικής και (2) ΤΕ Επισκεπτών Υγείας. 

 2η Τ.ΟΜ.Υ. ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ: Στελεχώνεται συνολικά από (10) άτομα, εκ των οποίων 

(2) ΠΕ Ιατρών Παθολογίας, (1) ΠΕ Ιατρών Παιδιατρικής, (2) ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού, (2) ΠΕ 

Νοσηλευτικής, (2) ΤΕ Επισκεπτών Υγείας και (1) ΠΕ Κοινωνικών Λειτουργών. 

 

Από τους οριστικούς πίνακες επιτυχόντων, προσκλήθηκαν για αποδοχή θέσης (1) ΠΕ Γενικής 

Ιατρικής, (1) ΠΕ Παιδιατρικής, (2) ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού και (1) ΠΕ Κοινωνικών 

Λειτουργών, χωρίς ωστόσο να γίνει η αποδοχή εκ μέρους των επιτυχόντων. 

 

7. ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Τ.Ι. ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Ο υφιστάμενος ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός του Τ.Ι. Αργυρούπολης καλύπτεται από 

συμβάσεις συντήρησης και επισκευής, με σκοπό την ασφαλή και αδιάλειπτη λειτουργία της εν 

λόγω Δομής Π.Φ.Υ.  
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Εκ του συνόλου των ανωτέρω αναφερομένων, προκύπτει ότι το Τ.Ι. Αργυρούπολης ως 

υποστηρικτική Δομή ευθύνης του Κ.Υ. Γλυφάδας, παρέχει ουσιαστικές υπηρεσίες σε σειρά 

ιατρικών ειδικοτήτων που διατίθενται για την επαρκή κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού 

ευθύνης του, ενώ παράλληλα, μέσω των ενεργειών ενίσχυσης της Δομής, όπως αυτές 

αναφέρθηκαν, βεβαιώνεται στην πράξη η βούληση του Υπουργείου και της 1ης Υ.Πε. Αττικής 

για την ουσιαστική στήριξη και αναβάθμιση της λειτουργίας του, προς όφελος των πολιτών της 

περιοχής. Με την ολοκλήρωση των εκκρεμών διορισμών/προσλήψεων, αναμένεται περαιτέρω 

ποιοτική βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών, καθώς και μείωση του εργασιακού φόρτου 

του υπηρετούντος προσωπικού.  

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτές κ.κ.  Κατσώτη Χ., Διγενή Α., 

Αμπατιέλο Ν., Γκιόκα Ι.,  

Δάγκα Π., Κανέλλη Γ., 

Μανωλάκου Δ., Κτενά Α., 

Παφίλη Α., Τσοκάνη Χ. 

 Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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